INTERCLASSE - B. CIARI – 03 DICEMBRE 2019
Sono presenti: il corpo docente della scuola Ciari e i rappresentanti delle varie classi  

· Presentazione dei progetti a pagamento e gratuiti previsti per l’anno scolastico 2019/2020 

I progetti a pagamento sono finanziati in parte dall’Istituto (quota 300€ raccolta attraverso il contributo volontario versato dalle famiglie di 30€) e in parte dal Comitato Genitori attraverso la raccolta di fondi durante la festa di fine anno. Ogni rappresentante deve concordare con le proprie insegnanti come utilizzare la quota erogata alla classe da parte del Comitato Genitori (250€): in caso di quota residua rispetto alla quota progetti sarà concordato con le insegnanti se accantonarla per gli anni successivi o se utilizzarla nel corso dell’anno scolastico per uscite o altre attività didattiche (laboratori etc.). Per questo anno scolastico il versamento dell’intera quota progetti spesa da tutte le classi è stato fatto direttamente dal Comitato Genitori. 

A partire dal prossimo anno scolastico, il Comitato bonificherà al rappresentante la quota ricavata dalla festa di fine anno (250 €) e sarà cura del rappresentante valutare con le proprie insegnanti come utilizzare i soldi. Per la quota progetti ogni rappresentante, sulla base delle indicazioni ricevute dalla propria insegnante, dovrà effettuare in autonomia il versamento della quota relativamente alla propria classe, attraverso un bonifico all’Istituto. (il prossimo anno seguiranno indicazione dettagliate da parte del Comitato)
	PROGETTI A PAGAMENTO
	PROGETTI GRATUITI

	- Archeologia con la dr.ssa Michelini  

- Scienze presso il Parco dei Gessi e con l’Esperto Mazzoni sulle energie alternative

- Musica con gli esperti Chiarenza e Rossi

- Teatro e Lettura Espressiva con Frida Zerbinati 
- Arte e Terapia con Floriana Cino 
- Con Altri Occhi con la dr.ssa Raspanti

Per le classi 5° Educazione all’affettività con la dr.ssa Sandri
	- Progetto nell’Orto con l’Associazione La Fraternità 
- Alimentare, In fuga dal Glutine e con Solaris
- Biblioteca
- Percorso Scientifico di Astronomia e Tecnologico sul Coding con la dr.ssa Sandri

- AUSL
- Hera
- Inglese 
- Progetti SPORTIVI: Piscina, Basket, Pallavolo, Tennis, Rugby, Baseball, Danza

Per le classi 5° Progetto con un madre lingua



· Viene presentata un’iniziativa di Solaris, sull’Educazione Alimentare, dedicata alle classi 1° e 2°, che prevede 2 incontri:
·  il primo il 20/01/2020, orario 17.30-19.30 in cui sono invitati a partecipare solo genitori e insegnanti; 
· il secondo il 03/02/2020 orario 17.30-19.30 in cui possono partecipare genitori e bambini. 
In entrambi gli incontri sarà presente la Nutrizionista di Solaris, dr.ssa Gangi. Le insegnanti invitano i genitori a partecipare. Seguiranno le opportune comunicazioni.
· Sempre in tema alimentare, in Primavera è prevista la preparazione di una colazione con le classi 1° e 2°, mentre per le classi 3°, 4° e 5° è prevista un’uscita presso un’Azienda di prodotti BIO della zona, in cui i bambini prepareranno una merenda.
· Presentazione della FESTA DEL LIBRO che si terrà il 14 MAGGIO 2020, Il titolo della festa sarà “Gusto di Leggere, Leggere con Gusto”. Come tutti gli anni il giorno della festa ci sarà l’esposizione, nel vialetto della scuola, di tutti i lavoretti fatti dai bambini e dai ragazzi di tutte le scuole di Ozzano. Si terranno inoltre laboratori a tema.
· VIAGGI DI ISTRUZIONE: ogni insegnante presenterà alla propria classe la proposta per il viaggio di istruzione che verrà fatto da tutte le classi della scuola. Ricordo che il bonifico per il pagamento del viaggio di istruzione può essere messo in detrazione nella dichiarazione dei redditi purchè sia fatto singolarmente dalla singola famiglia.  

· FESTA DI FINE ANNO DELLA SCUOLA: si terrà giovedì 21/05/2020, (in caso di maltempo verrà posticipata al 28/05/2020). Durante la festa verranno organizzate molteplici attività, tra cui: 
· Pesca con premi donati dai negozianti/ditte di Ozzano
· Organizzazione giochi, sport e altre attività per i bimbi 
· Organizzazione merenda bimbi + buffet per tutti
· Vendita libri letture vacanze
·  Vendita torte fatte dai genitori
· Vendita lavoretto prodotto dai bambini a scuola. Per quanto riguarda il lavoretto, ogni classe deciderà in autonomia cosa realizzare. Verrà fatto un prototipo da esporre durante la festa. Il lavoretto dovrà essere realizzato entro fine aprile e il costo per i genitori che aderiranno sarà sempre di € 5 (seguiranno indicazioni da parte del Comitato)
· Con parte dei soldi raccolti dal Comitato lo scorso anno, durante la festa, si è deciso insieme alle Insegnanti, di acquistare per la Scuola un PC portatile per le LIM, da tenere di scorta. 
DATE DA RICORDARE:

· 21 gennaio incontro Comitato Genitori

· 10 marzo incontro Comitato Genitori (ancora da valutare)
· 17 marzo INTERCLASSE

· 31 marzo ASSEMBLEA DI CLASSE

· 14 maggio FESTA DEL LIBRO

· 19 maggio solo per le 3 e 5 incontro con le insegnanti per condivisione adozione libri di testo

· 21 maggio FESTA DI FINE ANNO (in caso di mal tempo si rimanda al 28 maggio)

